全国青少年高校科学营活动

工作简报

第 2 期

(总第2期)

全国高校科学营活动管理办公室

2012年7月18日

上海科学营开营

2012年7月15日上午,由上海市科协和上海市教委主办的全国青少年高校科学营上海科学营(以下简称"上海科学营")在上海交通大学闵行校区体育馆正式开营。中国科协书记处书记徐延豪,上海市科协党组书记、副主席曹振全,中国科协青少年科技中心主任李晓亮,上海交通大学校长张杰,上海市教育委员会副主任李骏修,上海市科学技术协会副主席王智勇,复旦大学副校长陆昉,上海交通大学副校长黄震,同济大学副校长蒋昌俊,华东师范大学副校长陆靖,华东理工大学党委副书记沈炜,钱学森先生之子钱永刚教授,各相关单位负责人,以及来自全国15个省、直辖市、自治区和新疆兵团800多名学生和教师出席本次开营式。

— 1 —



图为上海交通大学校长张杰院士致辞

开营式在嘹亮的国歌声中拉开帷幕,上海交通大学校长张杰院士首先致辞,对参加本次活动的800多名师生表示热烈欢迎,激励营员们通过上海科学营这个平台,领略大师之道、感悟科学精神\走好实践之路,培养科学兴趣、提高创新意识和实践能力。



随后播放了钱学森的传记影片《仰望星空》,营员们在观看影片的同时思考"钱学森之问"。钱老之子钱永刚教授在讲话中表示,希望青少年向钱学森先生学习,从小树立良好的学习习惯和严谨的治学态度,并鼓励营员们都能成为具有独立精神和创新能力的人。



图为中国科协青少年科技中心主任李晓亮,向上海市科协党组书记、副主席曹振全授 "全国青少年高校科学营上海科学营"营旗



— 3 **—**



图为中国科协书记处书记徐延豪宣布"全国青少年高校科学营上海科学营"开营

在授营旗仪式的乐声中,中国科协青少年科技中心主任李晓亮, 向上海市科协党组书记、副主席曹振全授"全国青少年高校科学营上 海科学营"营旗,上海市教育委员会副主任李骏修向五所高校分营授 分营旗。中国科协书记处书记徐延豪随后宣布"全国青少年高校科学 营上海科学营"开营。



图为五所高校专家回答营员提问

仪式的第二阶段为营员与专家对话。上海科学营管理办公室向来自全国各地的营员和教师征集了近百个问题并从中挑选了5个,由营员代表向现场专家提出。专家们的回答诠释了"创新精神"、"科学态度"、"人才培养方式"对于青少年成长的重要意义,发人深省,予人启迪。

2012年上海科学营开营式标志着营员的科学之旅从此开始。上海分营活动将于7月14日—20日、8月4日—10日两批分别在复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学和华东理工大学五所高校举行。近千名来自全国18个省份、直辖市、自治区、新疆建设兵团的优秀高中生来沪交流学习。这场青少年的科学盛会异常丰盛,包括聆听院士、专家的科普报告;参观高校重点实验室;参与高校校园文化活动等,为青少年提供了近距离接触高校文化、科学研究的平台。上海科学营也是一项公益事业,五所高校通过服务社会、履行社会责任,为培养下一代做出贡献。上海科学营更是一次激发青少年对科学热情的科普宣传,活动注重保护青少年的科学兴趣,根据学生提交的科学设想,将学生分学科进入不同学科组,并且根据各高校学科特色和资源特色,以探究型的学习方式贯穿活动始终,培养青少年创新精神和实践能力,促进我国科技创新后备人才的培养。



图为上海青少年科学社会员参观钱学森图书馆

报: 中国科协、教育部、中国科学院领导。

发:中国科协、教育部有关司局,中科院院士工作局,全国高校科 学营管理办公室成员,各省级管理办公室。